

退役不退志 退伍不褪色

开栏语:有一群人,即使脱下军装,仍然时刻以优秀军人的标准严格要求自己,用军人本色续写人生新篇章,在各行各业发挥先锋模范作用,全心全意为人民服务。他们就是退役军人,退役不退志、退伍不褪色,平凡岗位再发光。即日起,晋江市退役军人局联合本报开设“退役不退志 退伍不褪色”专栏,聚焦退役军人群体,讲述晋江退役军人奋斗故事。

20年参加抢险救援2500多起 柯文谋:灭火救援的“拼命三郎”

本报记者 朱艳

1997年12月,晋江市磁灶镇的柯文谋光荣入伍,曾参与1998年九江抗洪抢险。退役后,柯文谋以优异的成绩通过考核,成为一名消防员。20年来,他参加抢险救援2500多起,挽回经济损失2亿多元。多年来,柯文谋荣获多项荣誉,其率领的队伍分别在2012年、2016年被福建省公安厅评为“先进单位”、消防工作“先进集体”,2021年被泉州安委会评为“先进单位”。



柯文谋

橡皮艇上。就在最后一名群众被成功转移到橡皮艇后,该处民宅倒塌淹没在滚滚洪流中。当天,他带领队员共抢救、转移被困群众200多人,获得当地政府和群众的高度赞誉。

此外,他还“化身”学校辅导员,协助学校做好消防安全普及工作;担任镇武装部预备役民兵应急排长,协助完成每年的民兵集训任务和征兵体检工作。2021年8月,柯文谋还与爱心人士自筹资金,组织成立了晋江市义务救援协会下辖的磁灶义务救援队。

晋江市委国企工委(扩大)会议召开

本报讯(记者 唐淑红)昨日上午,晋江市委国企工委(扩大)会议召开。晋江市领导吴志朴主持会议。会议要求,各所属国有企业要围绕全市经济发展总体目标,结合运营板块特点,因地制宜、因企施策,探索提质增效新模式、新路径,努力实现量的合理增长和质的稳步提升,力争到“十四五”末,全市市属国有企业资产总额突破3000亿元,更好地发挥国有经济“压舱石”作用。

晋江召开防治重大疾病工作2023年第一次局际联席会

本报讯(记者 张茂霖)昨日下午,晋江市召开防治重大疾病工作2023年第一次局际联席会议。晋江市领导吴尊意参加会议。会议强调,传染病防控工作直接关系到人民的生命和身体健康,是一切工作的基础。各单位、部门要提高政治站位,把传染病防控作为推进健康晋江建设的首要任务,要落实“政府领导、部门协调、属地管理、分级负责、全民动员、科学防治”的联防联控机制,相关部门要认清所担负的职责和任务,定期召集调度,协同推进防控工作;要进一步建立完善监测预警机制,定期开展风险评估,提出防控重点和方向;要完善各项卫生应急处置预案,确保疫情发生时能快速反应、有效处置;各镇街要深入开展爱国卫生运动和城乡环境整治,切实降低蚊媒传染病流行的风险。

陈埭开展大型拆违整治行动



本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江陈埭镇综合执法队开展大型拆违整治行动,出动大型吊车、大型炮机各1部,依法拆除四境社区一处厂房楼顶第6、7层违规加层。据了解,该宗房屋整体用作出租,此前多次抢建均被制止。近期,业主利用夜间再次抢建。在拆违现场,执法人员发现多处板面、柱位工艺不合格,抢建的建筑物质量堪忧,存在较大安全隐患,一旦发生结构倾斜,将对周边房屋及群众造成影响。

东石开展食品安全宣贯活动



本报讯(记者 许金植 通讯员 臧文彬)近日,晋江市东石镇市场监管所结合“星空灯光美食节”开展食品安全宣贯活动,进一步加强食品小作坊、小餐饮店及摊贩(以下简称“三小”食品)监管,督促食品经营者全面落实主体责任,推进创建食品安全示范城市。此前,东石镇市场监管所召开约谈会,向“三小”食品经营主体讲解食品安全责任体系和制度落实要点,解读《中华人民共和国食品安全法》《福建省食品安全条例》和《福建省小餐饮登记办法(试行)》等有关法律法规,要求他们严格落实食品安全主体责任,严防严控食品安全风险,提升保障食品安全质量水平,保障人民群众“舌尖上的安全”。

“村BA”出圈正火 全村参与盛宴——走访“野球圣地”英林东埔村

本报记者 王焜火

连日来,看“村BA”已成为许多晋江人茶余饭后的共同话题。球迷驱车来到四大赛区之一的英林镇东埔村,一到停车场,就有志愿者上前引导;进入赛场,也有志愿者安排入座;走出赛场,还有志愿者提醒注意安全。这些志愿者是“省赛村办”的东道主,也是“野球圣地”的奉献者。“前面4个人敲锣,后面2个人扛着杀好的猪入场。”宰好的羊入场也要仪式感满满。“总之就要热闹喜庆,让大家观赛的同时尽情欢乐。”昨日下午4时,在英林镇东埔村党群服务中心,东埔村党支部书记、村委会主任吴晓东和团队正在探讨闭幕式“重量级”奖品的入场事宜。吴晓东一边在纸上为奖品入场排序,一边和村团队成员探讨细节。

“家门口的体育盛会,我们一定要参与。”志愿者吴江伟说,“村BA”在东埔举办,每个村民都引以为豪。东埔村篮球协会通过微信群招募志愿者时,吴江伟第一时间报名。在石狮从事布匹生意的他,从比赛第一天起,就提早下班回到东埔,每天晚上7点至10点30分负责引导球迷入场、就座及协调相关事宜。目前就读于湖南科技大学体育专业的吴焜森同样深感骄傲。他说,这个暑假最开心的就是“做东”,欢迎大家来家乡看球。吴焜森主要负责场内秩序,引导球迷有序、文明看球。“我们村的‘金奖杯’篮球赛美名远扬,我从小在村里看球,篮球是我最喜爱的一项运动。”吴焜森说,作为东埔村一分子,每个村民都不计报酬帮忙,让前来观赛的球迷能够享受篮球赛事带来的快乐。



“火头军师”吴清钧在掌勺。

加生产队的篮球赛,打篮球既能锻炼身体,还能团结村民、文明乡风。“全村团结,是我们办好赛事的最大底气。”吴晓东说,自6月28日确定举办赛事以来,就有300多名村民自愿报名成为志愿者,义务参与赛事活动;同时,东埔村篮球协会众筹了三四十万元,保障赛事有序开展。

晋江学校(清华附中合作校)派位招收80名初一新生

本报讯(记者 蔡红亮)昨日上午,2023年晋江学校(清华附中合作校)初一招生电脑派位在晋江市教育局举行,80名派位对象成功中签。今秋,晋江学校(清华附中合作校)初一年级计划招收6个班共240名新生。其中,面向紫帽镇招收160名小学毕业生,面向全市持有晋江市户籍(含晋江市内购房)的小学毕业生派位招收80名小学毕业生。经审核,883人符合派位条件。当天,晋江市教育局通过本报独家征集的50名家长、学生到场观摩。派位开始后,工作人员一边解说步骤,一边操作派位软件。40分钟后,80名幸运儿全部产生,本报第一时间在微信公众号推送了中签名单。

晋江经济开发区通报一起违规储存燃气案例



本报讯(记者 朱艳 通讯员 郭朝旭)近日,晋江市城市管理局驻经济开发区综合执法队查处一起临时搭建房内存放液化气钢瓶的案件,及时消除安全隐患。为有效防范化解安全风险,6月起,晋江市城市管理局驻经济开发区综合执法队持续开展燃气安全整治“百日行动”。近日,执法人员巡查到金源路时,发现一临时搭建内存放了5瓶50公斤液化气钢瓶,周边还堆放着水瓶、木板、纸箱、电线等易燃杂物,屋内无消防灭火器,也没有安装可燃气体报警装置,不具备安全使用条件,存在严重安全隐患。经工作人员测量,储存燃气的场所面积不到30平方米。当事人翁某在不具备安全使用条件的场所储存燃气,涉嫌违反《城镇燃气管理条例》第四十九条第一款第五项规定。执法人员当场向其发放《责令限期整改通知书》,但直至整改期截止,当事人仍未自行整改。随后,执法人员对其违法行为进行立案调查。

法律小常识 《城镇燃气管理条例》 第四十九条第一款第五项 违反本条例规定,燃气用户及相关单位和个人在不具备安全条件的场所使用、储存燃气的,由燃气管理部门责令限期改正;逾期不改正的,对单位可以处10万元以下罚款,对个人可以处1000元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

司法行政在线 12348 法律服务热线 主办:晋江市司法局

反电信网络诈骗普法小课堂(一)

《中华人民共和国反电信网络诈骗法》于2022年12月1日正式施行,这是我国第一部专门、系统、完备规范反电信网络诈骗工作的法律,是党中央部署打击治理电信网络诈骗工作的标志性成果,是中国特色反电信网络诈骗犯罪制度的成功探索和具体实践。为进一步扩大反诈宣传覆盖面,增强广大群众防范意识,今起,本栏目将分三期,对该法进行解读,请跟着我们的普法小课堂一起读懂《中华人民共和国反电信网络诈骗法》。 1.银行卡办理不得超量 《中华人民共和国反电信网络诈骗法》规定,开立银行账户、支付账户不得超出国家有关规定限制的数量。对经识别存在异常开户情形的,银行业金融机构、非银行支付机构有权加强核查或者拒绝开户。 2.电话卡办理不得超量 《中华人民共和国反电信网络诈骗法》规定,办理电话卡不得超出国家有关规定限制的数量。对经识别存在异常办卡情形的,电信业务经营者有权加强核查或者拒绝办卡。 3.售卖个人信息构成违法 《中华人民共和国反电信网络诈骗法》规定,任何单位和个人不得为他人实施电信网络诈骗活动提供下列支持或者帮助: (1)出售、提供个人信息; (2)帮助他人通过虚拟货币交易等方式洗钱; (3)其他为电信网络诈骗活动提供支持或者帮助的行为。 本报记者 沈茜

Table with 2 columns: 分类 (Classification) and 广告 (Advertisement). It contains multiple 'Lost and Found' (遗失声明) notices from various businesses in Jinjiang, such as '吉佳兴超市', '安海镇美智战痘宜颜美容店', '深沪镇群峰村', etc.